FIZIK 1
SONBAHAR 2023-2024
FINAL SINAVI

22.1.2024
Talimatlar: Sinavi tamamlamak i¢in 100 dakikaniz var. Sinav sirasinda sadece kendi hesap
makinenizi kullanabilirsiniz. Tiikenmez veya miirekkepli kalem kullanmak kesinlikle
vasaktir. Cep telefonlariniz kapali olmalidir. Cevaplarinizi yazmak i¢in her sorunun altindaki
boslugu kullanimiz. Gerekirse fazla bos kagit dagitilacaktir. Maksimum alabileceginiz not
100'didir. Smavin ilk 10 dakikasinda sinav ile ilgili soru sorabilirsiniz. Ondan sonra

soracagniz her soru i¢in notunuzdan 5 puan diisiilecektir. Buna ragmen sordugunuz
soruya cevap alamayabilirsiniz. Bagarilar!

CEVAP ANAHTAR]I

Ad ve soyad: Al i"lsan Gaker

Ogrenci numarasi:
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1. Bir ipe bagh top siirtiinmesiz. yatay
diizlemde sabit siiratle asagida goriildigi
gibi diizgiin dairesel hareket yapmaktadir.
Bu topun W'dan X'e giderken olugan
yerdegistirme vektorii hangi sikta dogru
gosterilmistir? (10 puan)
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2. Bir ray {izerinde birbirine dogru hareket
eden iki trendeki kondiiktorler birbirlerini
fark edince aym anda frene basmuglardir.
Asagidaki sekilde bu iki trenin hiz-zaman
grafigi gosterilmektedir. Eger v,=40 m/s ve
/=0 aninda iki tren arasindaki mesafe 200
m ise iki tren de durdugunda aralarindaki
‘mesafe ne kadardir? (10 puan)
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3. Bir masanin tizerinde hareketsiz duran
Ui tane blogun agirliklan asagidaki sekilde
gosterilmigtir. Z'nin Y'ye uyguladign
kuvvet ne kadardir? (10 puan)
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4. [Ik huz1 sufir olan bir cisim siirtiinmesiz
bir masanin iistiinde sabit F kuvvetinin
etkisiyle hareket etmektedir. Bu cisim
tizerinde yapilan ig olan #'yu cismin siirati
olan v'nin fonksiyonu olarak gOsteren
grafik hangisidir? (5 puan)
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5. m kiitlesine sahip bir blok yatay
siirtiinmesiz bir masanin iistiinde diger ucu
sabit olan k yay sabitine sahip bir yayin bir
ucuna bagli durumdadir. Blok yayin denge
durumunda (x=0) hareketsiz durmakta iken
sabit yatay bir F kuvveti x ekseninin pozitif
dogrultusunda bloga etki etmeye basliyor.
Buna dayali olarak ortaya ¢ikan blogun
kinetik enerjisinin blogun konumu x'e gére
grafigi agagidaki gekilde gosterilmistir.
K=4] ise F ve knedir? (10 puan)
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6. Asagidaki sekilde siirtimmeli yiizeylerde
hareket etmekte olan bir cismin ii¢ farkls
durumu gosterilmistir. Her ti¢ durumda da
cismin ilk hiz1 aynidir ve cisim siirtiinme
kuvvetinin etkisiyle durmaktadir. Bu ti¢
durumu stirtiinme kuvvetinin yaptig1 ise
gore biiylikten kii¢iige dogru siralayimiz.
(5 puan)
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7. m kiitleli bir cisim agagidaki sekilde
goriildiigi gibi siirtiinmesiz bir yokusun
tepesinden yola ¢ikarak R yarigapli bir
daireden gegmektedir. Bu cisim dairenin
tam tepesinden gegerken yolla temasini
kaybetmeden sahip olabilecegi minimum y
degeri ne kadardir? (10 puan)
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8. Asagidaki grafik /=0 aninda
durgunluktan x yoniinde harekete gecen 5
kg. kiitleli bir cisme etkiyen kuvvet olan
F.'in zamana gore degisimini
gostermektedir. Eger Fi,=5 N ise, =9 s
iken cismin momentumu ne kadardir? (10
puan)
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9. 3 kg kiitleli ve Sm/s siiratle siirtiinmesiz
bir masanin iistiinde saga dogru ilerlemekte
olan bir cisim, hareketsiz duran 2 kg kiitleli
bir diger cisimle mitkemmel inelastik
carpisma gergeklestiriyor ve iki cisim A=1
m yiikseklikten asag: yatay olarak firliyor.
Bu iki cismin tam yere diismeden énceki
toplam kinetik enerjisi ne kadardir? (10
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10. Asagida goriilen vantilator saat
yo6niinde dénerken yavaglamaktadir. X
noktasinin ivme vektériintin yonii hangi
siktaki gibi olabilir? (5 puan)

A S
Bt
]
© «
E -

11. Asagidaki gekilde goriilen 2 kg kiitleli
silindir merkezinden gegen O ekseni
boyunca donebilmektedir. F/=6 N, F>=4 N,
F=2 N, F/~=5N, r=5 cm ve R=10 cm ise
silindirin agisal ivmesi nedir? (Silindir i¢in
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12. Homojen yogunlugu olan bir beyzbol
sopast sekilde goriildiigii gibi tam kiitle
merkezinden ikiye ayriliyor. Hangi
parcamn kiitlesi daha azdir? (5 puan)

(A) Soldaki

B. Sagdaki

C. Ikisi de esittir

D. Bir sey s6ylenemez

BONUS: Madde neden asla 151k hizina
¢ikamaz? (10 puan)
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